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LEGÚJABB.
— Táviratok és telefon-hirek. —

Az wj kormány.
A kormány programmja.

Budapest, ápr. 11. A függetlenségi 
párt, az alkotmánypárt és a néppárt ma 
este hat órakor a Royal-szálló nagyter­
mében közös összejövetelre gyűltek össze, 
amelyen a kormány tagjai is resztvettek.
A minisztereket belépésükkor lelkesen 
megéljenezték.

Kossuth Ferencz elnök megnyitván 
az ülést, kijelentette, hogy a függet'en- 
ségi párt a többi pártokat nem értekez­
letre hívta össze, hanem azért, hogy a 
miniszterelnökkel megismerkedjenek. Kéri 
Wekerle Sándor miniszterelnököt, szíves­
kedjék néhány szót szólni

WtkerU Sándor miniszterelnök erre 
lelkes éljenzés közben szólásra emelke­
dett és a következőket mondotta:

A nagy alkotmány válság a leülöm - 
böző pártok vezérférfiait kényszeritette a 
kabinetalakitásra, hogy ezáltal az alkot­
mány veszélye megszüntettessék. Erre 
vállalkoztak elveik fönntartásával.

A kormány a képviselőháztól indem» 
nitást fog kérni az alkotmányos engedély 
nélkül történt pénzügyi műveletekért, va­
lamint kérni fogja atna katonai hitel rész-
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Porcia.
— A Tenftrfmr; eredeti tárczáj*. —

Irta : Tiber.
A Sacra Vián hullámzik a sétáló közön­

ség. A szenátorok széles biborszegélyü tuni­
káié ki-kicsillan a hófehér tóga alól, amint 
lassan, méltóságteljesen haladnak tova a szé­
les utón. A szép római nők a szétszórt pado­
kat foglaják el s vidáman csevegnek a fiata­
lokkal. Hosszú, kurtaujju stólájuk látni 
engedi hófehér karjukat.

Ott ül vőlegénye mellett a szép Poréi a, 
Germania prokonzuljának leánya. Dús szőke 
haját rogyogó diadém tartja össze, ^ ábrándos 
szemeiben a mámor tüze ég, pihegő kebelén 
halványsárga nárcisz illatozik, mely még bó­
dultabbá teszi körülötte a légkört.

Bámulta, imádta a szép Porciat a római 
ifjúság színe-java s nagyon is élesen külöm- 
böztette meg a többi lányoktól. Most azonban 
tiszteletteljesen vonultak félre, átengedve a 
helyet a vőlegénynek M. Fulviusnak. Pedig 
Porcia nem szerette soha Fulviust, akihez csak 
szülei kényszeritették, hideg vele szemben, 
mint a jég, egykedvűen fogadja bókjait, ar- 
czának egyetlen izma sem rándul mosolyra, 
szi\ e egyszer sem dobban fel hevesebben. 
Csak neha-neha száMja meg bársonyos arozát 
könnyű pir s ilyenkor megreszket, megrázkó-

letösszegeit, amelyek az 1905. és 1906. 
évi előirányzatba fölvétettek, de engedé­
lyezve nem lettek.

A kormány nem kötelezte magát 
arra, hogy az ujonczjutalék fölemelését 
fogja kérni és csak a normális jutalékra 
tart igényt.

A rendeleti utón életbeléptetett kül­
földi kereskedelmi szerződések alkotmá­
nyos jóváhagyásra terjesztetnek elő.

Az Ausztriával előkészített vám- és 
kereskedelmi viszony az önálló államok­
hoz méltóan nem kereskedelmi szövetség, 
hanem szerződés alakjában fog megköt­
tetni.

A kormány a választási reformot 
bevezeti, azután fölosslat/a a parlamentet 
és a választások után lemond.

Végül kijelentette Wekerle, hogy ez 
nem részletes programmja a kormánynak. 
Bővebben a kormány programmját majd 
csak az országgyűlés előtt lógja ki­
fejteni.

Kossuth Ferencz köszönetét mondott 
a miniszterelnöknek beszédéért, amelyet 
az egy begyült pártok nagy lelkesedéssel 
fogadtak.

A szabadelvű párt feloszlik.
Budapest, ápr. 11. Ma délután a 

szabadelvű párt végrehajtóbizotts iga által 
kiküldött szükebb bizottság ülést tartott, 
amelyen megállapították, hogy mily javasla­
tokat terjeszszenek a szabadelvű párt értekez­

ni k egész lényében, de okát nem tudja senki. 
Senki ! . . .

lete elé. A vita során 7isza István gróf kije­
lentette, hogy többé nem vállal mandátu­
mot. A bizottság elhatározta, hogy a sza­
badelvű párt, tekintettel a mostani politi­
kai helyzetre, feloszlik. A pártklubot is 
teloszlatják. A tagok egy része belép az al­
kotmánypártba, a legtöbben azonban insz- 
szavonulnak a politikát életből.

Budapest, ápr. 11. A szabadelvű 
párt ma esti értekezletén egyhangúlag el­
fogadta az intézőbizottságnak a párt fel­
oszlatására vonatkozó javaslatát.

Polony i —- <s Belváros jelöltje.
Budapest, ápr. 11. A főváros IV. 

kerületének választópolgársága ma dél­
után lelajánlotta Polonyi Géza igazság­
ügyi miniszternek a Belváros mandátumát. 
Polonyi a jelöltséget elfogadta es köszönő 
beszédében kijelentette többek közt, hogy 
reméli, hogy igazságügyi miniszterré tör­
tént kinevezése Magyarország igazság­
szolgáltatásának regeneráczióját jelenti.

Polonyi a kerczegprimdsnál.
Budapest, ápr. 11. Polonyi Géza 

igazságügyi minszter ma megjelent Vaszary 
Kolos herczegprimásnál, akivel hosszasan 
tanácskozott.

Zichy János gróf a főrendi­
házban.

Budapest, ápt. 11. Zichy János
gróf, a néppárt volt elnöke, nem vállal

... Porcia I te ma újból rossz hangulatban 
vagy. Szólj mi hozza a borongást rózsás aj­
kadra, miért nem ragyog fel fénylő szemed, 
mi az, mi titkon hatalmába ejtett 1 Vagy talán 
jelenlétem bánt ?

— Oh nem Fulvius, hisz tudod, mennyire 
vonzódom hozzád, hiszen vőlegényem vagy.

— Ne gúnyolódj Porcia. Ne sújtsd ily 
szavakkal fájó szivemet. Ha tudnád mily 
őszintén, mily kimondhatatlanul szeretlek I . . .

— Kérlek Fulvius, kérlek Junóra, min­
denre mi előtted szent, csak erről ne beszélj. 
Menyasszonyod vagyok, feleséged leszek, töb­
bet nem tehetek, többet nem kívánhatsz 
tőlem.

— De kívánhatok, követelhetek, jogom 
van még valamihez, mit elfeledte! Porcia !

— Mihez ?
— Szerelmedhez.
_... Két könnycsepp csillogott Porcia

szemében, ajka érthetetlen szavakat suttogott, 
hangja azonban elveszett a kapitólium felől 
jövő nagy zajban.

Mindenki arra fordította figyelmet, vidám 
lakodalmi menet közeledett. Elöl ment az egyik 
nyoszolyó lány égő fáklyával, utána a meny­
asszony, akit a másik két paranymhpa kisert 
karonfogva, azután a szolgálónők jöttek orsót, 
gussalyt vivén, végül a rokonok, szomszédok 
s jó barátok kisérték dalolva, furulyaszó mel­

lett. A menyasszony’ hófehér tunikája szoros 
övvel volt lekötve, mely kiemelte formás, 
karcsú termetét, feje fátyollal volt betakarva, 
de szemeinek sugara keresztül tört a fátyolon, 
hirdetve szerelmet, boldogságát.

A pajzán jókedv sokakat felvidított, néme­
lyek a menethez csatlakoztak, mások tisztelet­
tel vonultak félre, csak Porcia arcza maradt hó­
fehér, csak ő nem őrült. Pedig mily boldogan 
nézett reá Fulvius, amidőn gyengéden megszo­
rítva kicsiny kacsójat, remegő hangon suttogta :

— Majd ha mi is igy megyünk
De Porcia nem érezte a gyengéd szorítást, 

nem hallotta a remegő szavakat, távoljárt a
lelke, messze idegen vidékekén.

•

A mécses halvány fénye misztikus ho­
mályba burkolta be a kis rubiculát. A hó­
fehér nyoszolyán feküdt Porcia, lehunyva izzó 
szemeit. G-ak most látszott igazán szépségé ; 
fenséges alakja, hogy levetette a hosszú tuni­
kát. Csak egy éjszaka, ez az utotso fcéjszaka 
választotta el az esküvőtől, a sponsaha napja 
mar meg volt s a jósok is kedvező jelerfet ál­
lapítottak meg a madarak röpüleseboi.

Eltikkadva feküdt a dagadó nyoszolyán, ki­
fárasztották a sok bucsulátoga'ással. Egyszer­
re csak felnyitja hosszú selynaes szehnpilláit, 
hófehér karjával végig simítja homlokát, mint­
ha valami rossz gondolatot akarna onnan el­
űzni. Ezután felkel, lassan összeszedegetV lány­
kori amiekeit, rózsáit, episztoláit sorra csó­
kolja őket, azután hosszú, forró imát rebeg
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többi kópviiclőjelőlrsóget és politikai mii- pusztította a hamut>5. Három rmber éle­
tet vesztette es tizenegy megsebesült,

Nápoly, ápr. 11. Ma délelőtt össze - 
dőlt a dohánygyár és nyolczszáz munkást 
temetett romjai ala. A városban óriási a 
pánik. A lakosság ezrével menekül.

ködeset ezentúl kizárólag a főrendiházban 
fogja kifejteni.

Rudnay költöuködési költsége.
Budapest, ápr. 11. „Az Ország“ 

m;. t a -záma azt írja, hogy a belügvmi-
niszt a mm egy osztálv :b Krislóffv* -’ó' * Flame üdvözli a kormányt Vio Fe-
zsef V"!; beiüg . mm,szernek egy rendele-. renC)! dr polgar:1)esler (e},„ tp űdvözlö tá; iratokat

küldőt1 az u kormányelröknek é? a egyes
miniszterei n A Wektrle Sándor miniszterei­
nk jí< ne‘< küldött iid özlet egyszersmind a város 
dis/pnlg. 'aiirtk is -zol, mer a miniszterelnök
ludvalev Aeg mir évek óta di'Zpoigit a 
nak.

térő! ! -.szélnek, amelyben tíz illető osz- 
tálvt arra ut ts : ja, hogy Rudnay Béla ki- 
rálvi Biztos ak költözködést költség czimén 
ötezer koromé utaljon ki az országos 
szegénx a lapból.

Menekülő alispán.
Sátoralja-Ujhely, ápr. 11. Kazay

László helyettes alispán ma megkapta - A fiumei mandátum fölajánlása 
főimen lesét a belügyminisztertől. Főimen- Kossuthnak A küszöbén álló képviselová- 
tésc u in : V..sutra hajtatott. Mielőtt lasztás 1 a'.nnbó' már Fiúméban is megindut
azoilb . eltávozott voln . a Magyar a vála-ztási moz alom. Az autonom párttal 
Király szállóban levő lakásáról, a szálló szemben élté disszidensek nevében leg­
előit nagy néptömeg gyűlt Össze, arne y nap Wattuschnig Antal dr. táviratban kérte föl 
fenyegető magatartási tanúsított. Már- Kossuth Fer.-nc kereskedelemügyi miniszteit a
mar katasztrófától kellett tartani. Kazay 
csak nagy nehezen, a szálló hátsó kapuján 
menekült el csendörfedezetteL

képviselő Höks-.-g elfogadására. A távirat így 
szól

Számos választópolgár Nagyméltósá­
godat óhajtja ie!ölni. Kérem szives távirati 
válaszát, e fogadta-e ? Wattuschnig Antal. 

Kossuth Fercncz ;e!öltsége esetén Fiúmé­
ban k íségkiviil egyhangú választás lett volna. 
Kossuth azonban, mint előrelátható volt, nem

Távirata, amelyet 
délután 4 órakor

A Vezúv kitörése.
Róma, ápr. 11. A • Messagero« ma 

hajnalban három órakor Nápolyból a kö­
vetkező telefonjelentést kapta: Somma 
Vezuviánából épp most érkezett ide egy el a jelöltséget.
laptudósiló, aki azt jelenti, hogy Sarno Wal uschmg An n d.. ma 
városát, amely mintegy húszezer lakost kaPotl 1:' ‘KV "zcl • 
számlál, a hamueső teljesen elpusztította.
A lakosság legnagyobb része megmene­
kült. Sarno a szövőipar középpontja volt 
és szövőgyáraiban nyolczezev munkás 
dolgozott. San Gennaro községet is el-

W'alluschnigg Antal Fiume. Köszönet, 
de nem fogadhatom el, minthogy Czegléd 
város l<épv:se!öjű akarok maradni. Kossuth.

Jugához, a házasság istennőiéit .z s a Renate - 
sekhez.

Forró ajkait egeli a szomjúság, szinte ,a- 
molyogva megy a ki asztalhoz, kezeben meg-

Előiizetési felhívás.
1906. április hó 15-óvel uj előfizetést nyi­

lunk lapunkra.
„A Tengerpart“ az ünnep- és vasárnapo­

kat követő napok kivételével naponkint reggel
remeg az aranyos serleg, de erőt vesz magán hat órakor jelenik meg. 
s egy hajtásra kiissz,. a csillogó nedűt. Most 
már nyugodiabb, mintha valami nagy tehertől 
szabadult volna meg a lelke. Szemének csil­
logása is élenkebb, amint körülhordozza tekin­
tetét a talon függő kepeken. Lejjebb tolja a 
mécs es égő kanóczát, szinte megkönnyebbül­
ten dől le a dagadó nyoszolyába. Keble pihe­
nése sem olyan 'ázás már, ajkai mosolyra 
nyílnak, egcsz arczát valami lenscg.-s nyuga­
lom önti el Az álom istene gyönge csókot 
lehel hosszú selymes pilláira, czirógatni kezdi

Előfizetési lírait.
Helyben házhoz hordva, vagy vidékre pos­

tán küldve :
Egész évre............................24 korona.
Fél évre................................12 „
Negyedévre............................. 6 „
Egy hónapra............................ 2

Egyes szám ára ti filler.
A fiumei állami- es m igán tisztviselőket 

abban a kedvezményben részesítjük, hogy a 
. . , , lapot évi 14 korona 40 fillérért, tehát havi
bársony arczat, hattyú nyakat, nemsokára előfizetéssel | korona 20 fillérért kapják
teljesen hatalmába ejti Mozdulatlanul fekszik nazhoz hordva 
Porcia. Keble alig-alig emelkedik s mielőtt 
álomba szenderülne. még egv szót suttognak 
ajkai : Szeretlek . . . Claudiu- . . .

Előfizetést bá mely naptól f. "dve fölvesz
„A Tengerpart“ kiadonivatala,

Fiume, Ríva Szápáry, Adria-palota.

KfTLÖNFKIiB.
— József főherczeg útja. Brindisi-

»Kleo-

Gcrmania prokonzulának házánál kettős. 
temetés ment végbe. Az egyiket megsiraiták a 
rokonok, jóbarátok. a praeficek fájdalmas da­
lokat énekeltek koporsója felett, a fórumon a 
nostra mellett gyönyörű gyászbeszédet mon­
dottak le.ette. A másikát éjnek idején vitték ki, bői jelentik, hogy József főherczeg a 
kerülő utakon, Csendben, sebesen. Az egyik- 1 V • u , . . ,nek teteme fölött impozáns mauzóleum emel-'?® 8°Z0S0’.’ Kíi'r°b°l odaerkezett es onnan 
kedett csillogó nehéz aranynyal várt koporsó- ^aP -Vba utazil-c tovább.
ján alig lehetett a sok felírás között kiolvasni: — Kitüntetés. A király Mandrovics
a Porcia nevet. A másiknak kis fehér táblács- Ádámnak, a zágrábi országos színház inten­
él) mutatta nyughelyét ott az Esquilinuson le-. dánsának, a horvát színművészet terén kifej-

reá : tett sokévi sikeres tevékenységének elismeréséül 
; a Ferencz József-rend lovagkeresztjét adomá- 
1 nyoetn.

vő katakombákban s egyetlen név volt 
vésve : Claudius . .

— Színház A városi színházban ma 
este volt Bpllini »Sonntunbula« (Alvajáró) 
czimü operájának premierje Honéival, mely al­
kalommal a színházat ismét teljesen megtöl­
tötte a közönsé . Honéit majdnem minden na­
gyobb áriája után lelkes n megtapsolták. A 
második fölvonás végén Aminával i .Mellei io 
Laura) éléi ekeit nagy duett je után szeles 
piros fehér-zöld szinü szalaggal ékesített babér­
koszorúval lepték meg a művészt. A koszorút 
az Andorfi-szintársulat igazgatósága küldte s 
szalagján a következő fölirás ’.olt: »I. i dire- 
zione teatrale della compagnia Pozsony—Fiume
— AI grande artista Alessandro Bonéi. —
— Fiume, 11 apriie, 1906 « (A pozsony—fiu­
mei színtársulat igazgatósága — a nagy mű­
vésznek, Bonéi Sándornak. — Fiume, 1906. 
április 11.) A művészt szemlátomást megha­
totta a magyar színtársulat e figyelme. Ige i 
jó volt ma Amina szerepében Mellerio Laura, 
aki előtt, úgy látszik, még nagy jövő y:l az 
olasz operamüveszet birodalmában. Hanti 
Giovanni a gróf szerepét és Motinari Ninfa 
Lisa szerepét kifogástalanul töltötte be. Boszan- 
tóan rossz volt ma is Marsi Augusta (Teres a) 
akinek énekét a közönség ma folytonos pisz- 
szegessel kisérte. Hasonló indigó ic.dójának 
adott ma több Ízben kifejezést a közönség a 
súgóval szemben is, akinek szavait ma még a 
karzat legfelső sorai is a kelleténél hangosab­
ban hallhatták. Az énekkarok ma különösen 
remekeltek. Rég hallottunk ily kitünően egybe 
vágó férfi és női kart fiumei színpadon. — 
Szombat estig a Comunaleban szünetelnek az 
előadások ; ekkor kerül fí. bérletben másod­
szor színre az »Alvajáró«. Husvétvasárnap lesz 
a darab utolsó előadása, A. bérletben.

— Nagyheti ájtatosságok Holnap, 
nagycsütörtökön, a plébánia-templomban dél­
előtt 10 órakor szentmise lesz, délután 5 óra­
kor pedig vecsernyc, Jeremiás siralmaival.

— A dtiakovári papság Martinecz 
ellen. Megemlékeztünk már róla, hogy Stross- 
mayer utódjává a diák óvári püspökségre a ma­
gyar kormány Martinecs Ignác?, fiumei apát­
kanonokot szemelte ki. Ez a jelöles ugylátszik 
a diakovári papságnak nem tetszik, mert — 
mint Diakovárról jelentik — nehány nap eiőtt 
onnan több egyházi mé tóság, köztük Csepelics 
kanonok, Csismarevics, Horváth József eszéki 
protonotárius, valamint Strossmayer püspök 
volt titkára, Panics, Rómába utaztak, utazásuk 
czélja pedig az volt, hogj a pápánál állást 
foglaljanak Martinecs apátkanonoknak diako­
vári püspökké való kinevezése c'len és egyben 
Vorsak Angyelko dr. fölszente t püspöknek, 
Strossmayer legmeghi tebb emberének kineve­
zését kérjék a pápától. A kérést Panics, mint 
a latin nyelv kitűnő ismerője, terjesztette elő a 
pápának. Hogy a pápa válasza mi volt, az 
még ismeretlen.

— Április 11. A 48-iki törvények szen­
tesítésének évfordulóját Fiume város középüle­
tein és sok magánházon háromszinü lobogók 
hirdetik. A hivatalos személyiségek, a katona­
ság és a konzuli kar ma délelőtt ünnepélyes 
istentiszteleten vett részt a plébánia templom­
ban.

— A »Hungária« a Magyar-horvát 
tengerhajózási társaság hajója ma reggel in­
dult el kikötőnkből 190 utasával Anconába. A 
hajón a tanulmányutat tevő kereskedelmi isko­
lai tanulók közül 34-en voltak.

99 A Tengerpart**
a fiumei állami és magántisztviselőket azon kedvezményben részesíti, 
hogy a lapot évi 14 korona 40 fillérért, tehát havi előfizetéssel 1 korona

20 fillérért kapják házhoz hordva.
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— Geyer Stefi hangversenye Geyer 
Stefi, a fiatal hegedümü vésznő, aki külföld.-n 
is csodálatot keltett fejlett tudásával és nagy 
technikájával, e hó második felében Fiúméban 
fog hangversenyezni a Hang verseny-Egyesület 
legközelebbi estélyén. A ti/.enötéves művész­
nőt már előre is nagy érdeklődéssel várja a 
fiumei közönség. Előzőleg .Abbáziában és Pil­
lában is föllép Geyer Stefiké.

— Húsvéti zarándokló« Tegnap este 
száztíz magyar ifjúból álló húsvéti római za­
rándokló társaság érkezett Fiúméba. Innen ma 
reggel Anconába indult a zarándo' csapat s 
holnap, csütörtökön érkezik Rómába. llussay 
Tivadar, az ifjak vezetője, hog)' a társaság 
kényelméről go tdoskodjék, mar két nap előtt 
Rómába utazott.

— A munkaadók szövetsége. Meg­
lepetésünkre arról értesülünk, hogy a munka­
adók szövetsége körében mozgalom indult meg 
a --zövetkezet v ezetőinek költséges tervezései 
eben. Ugyanis az aláirt tagok nagyrésze, kik 
általában tagjai a Kereskedők és Iparosok 
Egyesületének is, nem helyesli azt a tervet, 
hogy szövetkezet számára külön drága hí-1 tenger hullámai által a part felé 
vatalos helyiség héreltessék és ellene vannak 1 hullát pillantott meg. V-. őrök

Dali'Ásta Ur. 2U, Corvine dr. 5, Stenl József 
5. Battara Péter ö, Grunsky E. 2, Catti 15, 
N. iN. 10, Balpataky 20, Klein 10, Zipscr La 
jós 10, Maylender M. 2, Hartmann 1. 5. Eid- 
litz H. 10, Kur.inda E. lO, Adria tengerhajózá­
si részvénytársaság 20, Hannath K. 4, Sachs 
V. dr. 10 koronát. A kör vezetősége, midőn 
e szive-, adományokért hálás köszönetét mond, 
bocsánatot kér az adakozóktól, hogy e köszö­
netnyilvánítást csak most teszi közzé. Tisz'e- 
lettel a Fiumei Máv. Altiszti Kór.

Hajók forgalma. Tegnap és ma a 
következő bajok érkeztek a fiumei kikötőbe : 
a »Reigate« angol gőzös Moulmenböl ; a 
• Zrínyi« Adria-gözös Valenciából; a »Rákóczi« 
Adiia-.'őzös .Valenciából; a »Dorotei« osztrák 
Lloyd-gőzös 1 riesztből; az »A bania« osztrák 

I Llovd-gőzös ITiesztbői es a »Code« olasz 
[gőzös Triesztből. — Ma elindultak: a. »Ág­
im«« osztrák Lloyd-gőzös Batumba; a »Fla- 

jminian« angol gőzös Liverpoolba es az »India«
, ozztrak Lloyd-gőzös CVcuttábu.

- Holttest a tengerben Ma este
jóra tájban három vasúti őr a Rivn nuován a

hajtott feríl- 
kih.ilászták a

A rENGERPAKF

levél, 7,082, itt is Amerikába szólt. A ki- és 
visszaváudorlási statisztikai adatgyűjtés ered­
ménye szerint az országból februárban 13.715 
egyén vándorolt ki útlevéllel és 790 egyén út­
levél nélkül. A kivándoroltak összes száma te­
hát 14.505-te rúgott, akik között 10.970 tizen­
két éven felüli férfi. 2.827 tizenkét éven felüli 
nő, 708 tize ikét éven aluii gyermek volt. A 
tengerentúlra kivándoroltak közül Sj2j;-Mek út­
levele szólt Fiúméra, 4180-é pedig más kikö­
tőkre, tényleg azonban Fiúmén át csak jM'y-en 
távoztak, útlevél nélkül 77l-en vándorolták ki 
tengerentúlra. Az összes kivándoroltaknak 32.9 
száz,dóka, azaz 4.777 egyén volt magyar anya­
nyelvű. A magyar anyaország területére visz- 
szavándomlt 1.301 egyén és pedig 1.091 Ame­
rikából, 98 Romániából, 104 Németországból 
és8 más országból, A visszavándoroltak 30 száza­
lék», vagyis 301 volt magyar anyanyelvű. 
— A társországokból útlevéllel kivándorolt 
2.272 s útlevél nélkül 405. összesen 2.677 
egyén, közülök 2.480 Amei kaba. Ez utóbbiak 
közül J75~nek útlevele szolt Fiúméra s tényleg 

! 138-án mentek Fiúmén keresztül. A magyar 
! anyaii.ve.vü kivándoroltak száma 64 volt. A 
j visszavándoroltak száma 195-re rúgott, kik kö- 
I ziil 97-en jöttek Amerikából.

Olvasóink figyelmébe. Lapunk
annak is, hogy egy nagy apparátussal, szá- j holttestet a vízből s rögtön jelentést telte', az : egyes példányai kaphatók az ívauich- 
mos hivatalnokkal felszerelt hivatalt létesítse- ‘ ecetről a rendőrségnek. Vidmnr rendőrfelügyelő 'féle hirlapelárusitó üzletben, Via Riva 
nek, mely czé'ra a végrehajtóbizottság nem I Jelouscheg dr kíséretében megjelent a helyszi- fy szám és a Corsia Deák jj. sadm

alatt 
és a

kev esebb mint 20,000 korona adózási összeget!nen s az orvos konstatálta, hogy a halál ma 
ró a munkaadók terhére. Azt óhajtják ugyanis,,41 reggeli órákban következhetett be. A
hogy a szövetkezet a Kereskedők és Iparosok j szerencsétlenül járt ember körülbelül 60 éves — 
Egyesületének kebeleben alakittassék meg,' lehetett. Fekete nadrág és mellény, továbbá j 
melynek alapszabály szeiint feladata a szövet-.cs|Zma Van rajta. Kabátja és kalapja hiányzik, 
ség által czélba vett tervek megvalósítása es Ruhája után ítélve, a munkásosztályhoz tartó- -=»

34
levő dohány tőzsdében (a Hungári t-szálló 
Csizmás-féle fióküzlet között.)

es Ruhája után Ítélve, a
' zott. A holttesiet beszállították a temető ha-az egyesület kebelében ez a czél nagyobb 

apparátus és terhelő költségek nélkül volna 
megvalósítható. Figyelemreméltó a mozgalom 
különösen azért, mert a kereskedők és iparo­
sok körében támadt, melynek tagjai nagy 
többséget képezik a munkaadók szövetségé­
nek. A Kereskedők és Iparosok Egyesületének 
elnökségéhez óvást intéztek, melyet számosán 
aláírtak es kérik az elnökséget, hogy az ügy- 
sürgős tárgyalására rendkívüli közgyűlést hív­
jon egybe.

— Az »Ultonia« érkezése. A kiván­
dorlókat szállító »Ultonia« Ctmard-gőzös hol­
nap reggel érkezik a fiumei kikötőbe. Már 
eddig is körülbelül kétezer kivándorló várako­
zik itt a hajóra, amely pénteken, e hó 13-án 
indul el Fiúméból az uj világ felé.

— Magyar tűzoltók Milanóban A 
Magyar Országos Tűzoltó Szövetség elnöksége 
minapi ülésében döntött a Milanóban tartandó 
nemzetközi tűzvédelmi kongresszuson való 
képviseltetése tárgyúban. A magyar tűzoltók e 
szerint nemcsak egyes kiküldöttekkel vesznek 
részt, hanem egy teljes felszerelésű csapattal 
is, amennyiben a nyíregyházi önkéntes tűzol­
tóság a versenyeken részt fog venni és ebben 
a szövetség anyagilag támogatja. A tűzoltók 
Fiúmén keresztül utaznak Milanóba.

A «Tasmania« angol vitorláshajó, j —Akivándorlás február hónap-
f™e.‘y Chiléből érkezett Fiúméba, ma indult el "ban. A központi statisztikai hivatal kimutatá- 
kikotonkbol. Sardinia télé. ■ sa szerint ez év február havában a szükehb

— Köszönetnyilvánítás A Fiumei , értelemben vett Magyaror szágon 23.327 utleve- 
Máv. Altiszti Kór által ez évi február hó 10-én!let váltottak, 18 190-et kivándorlási, 5,137-et

IdUasházába.
— Az olimpiai játékok végleges 

programmja »A Tengerpart« tegnapi szá-1 
mában közölte az olimpiai játékokra menő 
magyar versenyzők névsorát. A versenyek 

! véglegesen megállapított programmja a követ­
kező : Április 22-én délután ünnepélyes meg- ******^*******i***M******l*" 
nyitás a Stadionban. A minta-csapatok torna- c:  ̂ „ • *• » • ■ reversenye. A svéd torna b.mutatása. 23-án MClTöl IPOUQI TISZTVISClÓ, 
délelőtti ezéllüvészet, vívás es atlétikai előver-

szerkesztőség és kiadóhivatal 
telefon-száma: 224.

Főszerkesztő :
Szemerja: Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő
Murai Jenő. 

Kiadótulajdonos :
«Unió» könyvnyomdái müintézet.

, ki a magyal es 11:111a nyelvei ji.senyek, délután kerekp,írversenyek. 24-én dé - • A ■ . . "a.,V, . ,.nn .r irodai teendőkben jártás, azonnalelőtt 100 es 1600 méteres uszover.-.enyek, del- rzim „ kinHóhiv».,,lh:
után vívó, ezéllövő és atletii-.ai versenye 
folytatá-a. 25 én déle ott vivas, czel lövésze* és 
atlétikai játékok, délután az atlétikai játékok 
befejezése. 26-an délelőtt 400 matere- urzó­
verseny és búvárúszás. A vivas és czellövészet 
folytatása, délután a vivóversenyek befejezése.! 
27-en délután atlétikai tornaversenj ek a Sta­
dionban. 28-án délután atlétikai es torna ver- ' 
senyek a Stadionban. 29-én délelőtt uszósta- > 
fétaverseny es svéd tornázás. 30-án délután • 
atlétikai tornaversenyek a Stadionban. Májusi 
1-én az atlétikai és tornaversenyek befejezése ' 
a Stadionban, 2 An a győztesek kihirdetése, i

magyar és német nyelvet jól bírja és az
felvétetik. — 

Czim a kiadóhivatalban.

14 16 éves fiút,
ki magyarul is beszél, fizetéssel felvesz az 
«Unió» könyvnyomdái műintézet, Adria palota.

ClGYELMEZTETÉS. 5
Az iskolák tor nádi ntonstrácziója. 
ünnepélyes bezárása.

A

KIVÁNDORLÁSI ÜGYEK.

megtartott tánczestélyen fölülfizettek : Petrák 
Antal 4 koronát, Hajtsy Barna 4, Vio Ferencz 
dr. 20, Moravek Lipót 10, Alexy Béla 5, Pet­
rovich Mihály dr. 6, Cseh István 2, Esapavics 
Simon 2, Gondrand testv. 10, Chevaczi Antal 
50, Prodam Ferencz 10, Révi Károly 1, Hor­
váth János 1, Polgár Samu 1, Padoani Fe­
rencz 50, Frank Ödön 4, Raktár vállalat 50, 
Leitner 20, Growald 10, Vajda János 2, Ppo 
ler 1, Fried V. 4, Poj nan 2, Bartha Antal 20, 
Szántó 5, Gábor 4, N. N. 3, N. N. 10, Zeil- 
ner Károly 5, Brombolics 6, B ezcvics L. 10, 
Singer G. 20, Gaál J. 7, Szentgyörgyi F,

egyéb czélból. Ez útlevelek kivándorlásra jo­
gosítottak 20.878, egyéb czélokból külföldre 
való utazásra pedig 7.782, együttvévé 28.660 
egyént és pedig 20.805 férfit es 7.855 nőt. A 
kivándorlásra jogosítottak túlnyomó részének 
19.139-nek útlevele Amerikába szólt, 1.156 
Romániába, 296 Németországba és 287 más 
országokba. A tengerentúli kivándorlás czéljá- 
ból kiadott útlevelek közül 12.381 Fiúméra, 
4.448 más kikötőkre szólt. Horvát-Szlavonor- 
szágban februárban 8.184 útlevelet adtak ki. 
Kivándorlásra jogosított 8.848, egyéb czelból 
való utazásra pedig 347 egyént. A legfőbb üt­

ve, ,en> | fi 3% magy. jelzálog sorsjegyek
birtokosait saját érdekükben felhívjuk, 
hogy czimeiket és az általuk bírt sors- 
jegymennyiséget velünk közölni szíves­

kedjenek.
Magyar Leszámítoló- és Pénzváltó-Bank

Fiumei Váltóüzlete.

===== Via del Lido 4. sz. —

Zsákok raktára
bel- és külföldi gyártmányú uj- és használt 

zsákok vétele és eladása.

Rupnik Emil
Ürményi-tcr 6. sz. Steinmann-féle ház.
~ - Telefon. 226. ex.
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Fiume első magyar rizshántoló- és rizs 
keményítőgyár részv -társaság

■ FIUME. ■■=
VÉDUEOY.
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Különlegesség
f ó n37-2r © m. ó n. 37-11 ő

tdblácikAkban.
A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik.

A TENGEkPAK 1

A DREHER ANTAL-féle egyesült sörgyárak részvénytársaságának
(Gyár Budapest-Kőbánya).

------ fiumei főraktára. ——
Iroda: Örményi tér 6 - Jéggyár: Canale utcza, Steinmann-ház. - Telefon száin 226.

{f Gyógyhatású DUPLA MALÁTA SOR
Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör A sör hetenként 25 majolika palaczkot

tartalmazó eredeti ládákban érkezik frissen a gyárból. — ííze'?.^un0‘literes oalacz- 
raktáron van kiviteli és márcziusi sör, '/,, 7a és 1 hl.-es hordókban e . P

kot tartalmazó eredeti ládákban.
^ Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sört Is kapnak, p-

----- Bárhova házhoz 1# történik szállítás. ..—■■
Detail elárusító helyek:

„Unione"-üzlet Via del Pino. — F. Pavletich (volt fogyasztási szövetk. üzlet) Corso Pro- 
íungato. —Schenk János „Fiumara“-kávéháza. — A „Salamon“-féle ezukrászda, tulajdonos : 

Bardola V. — Rod. Tscherlő fűszerüzlet a Fiumárán.
Mindenkor friss csapolás.

a „SORKO‘-féle vendéglőben, a községi tak. pénztár épületében, Batthyányi rakodópart 10.

Főképviselet: Rupnik Emil, Ürményi-tér 6.
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Első fiumei magyar Könyvnyomdái m W O Tipográfia

szobafestő és fénpézoló. 1
müintézet

1 i T m T1 1
artistic a

1 n
Vállal minden e szakmába vágó 

munkát a legjutányosabb árak mellett 
Szigorú pontosság és kiváló szakértelem 

A n. é. közönség b. pártfogását kéri

Altberger Ignácz
Corsia Deák 31. sz., IV. em.

IRIS
Piazza EHsabctta z. sz.

(Whitehead palota).

Felkéretik a t. ez. közönség, a bronz és tera- 
cotta műtárgyak megtekintésére.

A belépés szabad és vásárlásra nem
kötelez.

A műtárgyak kiállítása állandó.
Kiváló alkalom ajándékok vásár­

lására.

W
,^.c3.ria“ palota, -tr 'XTTZfevdZSZ! palazzo 

—-ír TELFxFON 224. —
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gr SZÁLLÍT -ne
minden n nyomdászatba vágó munkát 
gyorsan, szakismerettel és a legolcsóbban.

íj.r- ESEGUISCE -ta
prontamente eon conoscenza del ramo ed 
al plü buon mercato ogni lavoro tlpo- 

litografieo.

i'-'timrotm

Levelező kerestetik.
Perfekt német-horvát levelező kerestetik 

tby gyarmatáru ügynökséghez, azonnali vagy 
februá.' 15-iki belépésre.

Szakavatott ajánlkozók kéretnek, hogy 
ajánlatukat az igények megjelölésével a követ­
kező czimre küldjék ;

Samuel Senior
— ügynökségi és bizományi üzlete —

Brod a/B.

»litt és Hirdetései 
„A Tengerpart'

kiadóhivatalához
Adria Palota, Ríva Szápáry

czimzendők.

!! legújabb újdonságok!!
Szalonszőnyegek, szőnyegek háló- és ebédlő-

szobők számára, csipke- és szövetfiiggönyök, pré­
mek, asztal- és ágy terítő garnitúrák

nagy választékban és közismert olcsó árakban
eErredLtii WEISS M. czégnél kaphatók.

FIUME, Corso II. — TRIESZT, Corso 9.

A legmodernebb kézműáruk, férfi- és női ruhaszövetek, selyem, 
bársony, bútorszövet, kész fehérnemű, keztyük, csipkeáruk, 
szőnyegek, nyakravalók és mindennemű dísztárgyak eladása. 

Szabott árak! *^|W Szabott árakt "3*
menyasszonyi kelengyék a legolcsóbb árban szállíttatnak.
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Nyomatott az «Unió» könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Riva Szápáry).


